

ΚΡΙΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΑΧΡΗΜΑΤΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Κατά τον Αδάμ Σμιθ στην ελεύθερη αλλά κεφαλαιοκρατική (άρα ελεύθερη;) κοινωνία , καθένας επιδιώκει την μεγιστοποίηση του οφέλους του και συνεπώς η κοινωνία άγεται ως με αόρατο χέρι να την οδηγεί, στο μέγιστο αποτέλεσμα.

Όμως η ιδιοκτησία στα μέσα παραγωγής , οδηγεί στο χωρισμό της κοινωνίας σε τάξεις, η μία οι ιδιοκτήτες αυτών των μέσων , η άλλη αυτή που παρέχει την εργατική δύναμη να κινεί αυτά τα μέσα. Βέβαια υπάρχουν και μικροϊδιοκτήτες που μόνοι τους κινούν τα μέσα παραγωγής (αγρότες) , και διάφορα στρώματα ιδιοκτητών. Υπάρχει και μία ευρεία ομάδα επιστημόνων που παρέχει υπηρεσίες (δικηγόροι, μηχανικοί κλπ), αλλά και η ομάδα των υπαλλήλων είτε ιδιωτικών, είτε κρατικών. Οι ομάδες αυτές, ανάλογα με το εισόδημα του μέλους της, αντικειμενικά κατατάσσει αυτά, κοντύτερα στην τάξη της κατόχου της εργατικής δύναμης ,ή προς τους ιδιοκτήτες παραγωγικών μέσων...

Η ΕΝΝΟΙΑ ΤΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΔΥΝΑΜΗΣ

Ο Καρλ Μαρξ αλλά και άλλοι , χώρισαν την εργασία σε χειρωνακτική και πνευματική. Η εργατική δύναμη που εγκλωβίζεται στους μύες και το σώμα αλλά και στον νου του ανθρώπου, με την εργασία μετουσιώνεται σε προϊόν, είτε διαδικασίας παραγωγής, είτε εφεύρεση. Η τεχνολογία και η επιστήμη αναπτύχθηκε από την νοητική εργασία και είναι προϊόν της. Δεν παραγνωρίζεται και η εργασία των ιδιοκτητών παραγωγής στην διεύθυνση της παραγωγής, αν και όταν παρέχεται, που όταν δεν παρέχεται από τους ιδιοκτήτες, παρέχεται από υπαλλήλους τους.

Η ΕΝΝΟΙΑ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

Από τον κυνηγό στην ζούγκλα με τόξα και πέτρες, η εργασία άρχισε να συσσωρεύεται , έφθασε να κατασκευάζει μηχανές παραγωγής και ,με την πρόοδο της επιστήμης, οι μηχανές τα ρομπότ και τα κομπιούτερ , προϊόντα πνευματικής εργασίας και χειρωνακτικής, βελτίωσαν τους όρους εργασίας και απόδοσης της εργατικής δύναμης. Οι σχέσεις ιδιοκτησίας, έφερε τα μέσα

παραγωγής στα χέρια λίγων και η συσσωρευμένη εργασία αποτέλεσε το εμπράγματο κεφάλαιο. Το γεγονός ότι οι κάτοχοι εργατικής δύναμης δεν εργάζονταν μόνο για να καλύψουν τις δικές τους ανάγκες, αλλά κατά απαίτηση περισσότερο χρόνο, συνετέλεσε στην συσσώρευση του κεφαλαίου και στην δημιουργία μεγαλοκατόχων μέσω παραγωγής, αν και αυτοί τα κατασκεύασαν, ακόμη και όταν οι ιδιοκτήτες παρείχαν διευθυντική εργασία.

ΤΟ ΧΡΗΜΑ

Στις ανταλλαγές εμπράγματων προϊόντων υπεισήλθε το χρήμα, αρχικά μέταλλα αργότερα χαρτονομίσματα. Τώρα τα προϊόντα, πέρα από την αξία που είχαν, από το μέγεθος της εργασίας που περιείχαν, θα έχουν και μία ανταλλακτική αξία, που διαφέρει από την αξία χρήσης. Η ανταλλακτική αξία θα προσδιοριστεί από την προσφορά και την ζήτηση, την θέση της επιχείρησης στην αγορά, τις επιθυμίες των καταναλωτών, και την παραγωγικότητα της εργατικής δύναμης που προσδιορίζεται από την συσσωρευμένη δύναμη και που δημιούργησε τις μηχανές και την νοητική δύναμη ιδιαίτερα που καταναλώθηκε για την κατασκευή τους. Βέβαια και η αφθονία των φυσικών πόρων επηρεάζει, όπως και οι συγκοινωνιακές υποδομές κλπ. Η ανταλλακτική αξία θα προσδιορίσει το ύψος της υπεραξίας, της χρηματικής αποτίμησης υπερεργασίας που παρέχεται.

Το όλο σύστημα επιδέχεται την διαμεσολάβηση των τραπεζών, που διακινούν το χρήμα με αμοιβή. Το κεφάλαιο αποτιμάται σε χρήματα.

Η ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗ

Η παραγωγή υπεραξίας, είτε οι ιδιοκτήτες μέσω την ιδιοποιούνται, είτε και εργαζόμενοι απολαμβάνουν μικρό μέρος, οδηγεί στην αποταμίευση, στην απόσυρση χρημάτων από την κυκλοφορία και την εναπόθεσή τους στα χρηματοφυλάκια των τραπεζών, ή στα σεντούκια του σπιτιού τους. Την αποταμίευση θα συμβολίσουμε με το Α.

ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Από τις τράπεζες με δάνεια και ίσως από τις αποταμιεύσεις των επιχειρηματιών κεφαλαιοκρατών και νοικοκυριών, προέρχονται οι επενδύσεις, η αναπαραγωγή ή η αύξηση του σταθερού κεφαλαίου, που το αποτελούν τα μηχανήματα και τα κτήρια κλπ.

Το μεταβλητό κεφάλαιο είναι η αξία της εργασίας που καταβάλλεται και εννοείται ότι το σταθερό κεφάλαιο μπορεί να μεταβληθεί.

Η επενδύσεις είναι εισροή χρήματος στην αγορά.

Η ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ

Οι άνθρωποι καταναλώνουν προϊόντα που αγοράζουν , είτε με τα κέρδη των υπεραξιών που εισπράττουν , είτε με την αξία της εργασίας τους, είτε με δάνεια που παίρνουν. Παρίσταται με K , και το κράτος καταναλώνει. Θεωρούμε ότι οι εξοπλισμοί, επειδή δεν ικανοποιούν πραγματικές αλλά τεχνικές ανάγκες που προκαλούν επιτήδριοι, είναι καταστροφή της παραγωγής.

ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ

Εισπράττει φόρους, μειώνει την κυκλοφορία του χρήματος, επενδύει και πληρώνει μισθούς και καταναλώνει προϊόντα αναγκαία αλλά και όπλα και αυξάνει την κυκλοφορία του χρήματος. Η οικονομία είναι ακόμη κλειστή και η κεφαλαιαγορά παρεμβάλλεται και η κερδοσκοπία προκύπτει. Η κεντρική τράπεζα ρυθμίζει την ποσότητα του χρήματος και τα επιτόκια.

ΤΟ ΜΑΥΡΟ ΧΡΗΜΑ

Όμως υπάρχει φοροδιαφυγή και λαθρεμπόριο, λαδώματα και ναρκωτικά και εμπόριο οργάνων σώματος, και πορνεία. Όλα αυτά πρέπει να εκτιμηθούν στην ισορροπία, δεν τα καταξιώνουμε, αλλά για να εξορκισθεί ο διάβολος της κρίσης, πρέπει και αυτά να εκτιμηθούν!

ΟΙ ΔΥΟ ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ

Έτσι θα έχουμε μακροοικονομικά $P = K + Eπ$ (προϊόν= κατανάλωση και επενδύσεις , αλλά και $E = K + A$ (εισόδημα = κατανάλωση και αποταμίευση)

Στην κλειστή οικονομία $P = E$, αν και μόνο εάν $A = Eπ$. Ήδη διαφαίνεται ότι η αναγκαιότητα $A = Eπ$ και οποιαδήποτε διαταραχή επιφέρει κρίσεις και υφέσεις.

Η υπεραξία συσσωρεύεται πολλές φορές σε αποταμιεύσεις μεγάλες , αλλά η ένταση της εκμετάλλευσης ορίζει μικρή κατανάλωση που πραγματοποιούν κύρια οι χαμηλόμισθοι , και μένουν αζήτητα τα προϊόντα και μειώνονται οι επενδύσεις για να προκληθεί αστάθεια. Το εργατικό κίνημα επιδιώκει μεγαλύτερους μισθούς και βελτιώνει την κατανάλωση και τις ανισοροπίες.

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ Η ΜΑΥΡΗΣ ΑΓΟΡΑΣ

Τα ναρκωτικά, η φοροδιαφυγή , η λαθρεμπορία και το παραεμπόριο, δημιουργούν εισοδήματα που επιζητούν την ταμίευση σε κράτη παραδείσους όπως η Ελβετία και για πρώτη φορά σπάμε την κλειστή οικονομία, με αποταμιεύσεις στο εξωτερικό και μάλιστα στην μαύρη τρύπα των οικονομιών, τις ανεξέλεγκτες χώρες.

Την διαρκή αφάιμαξη αυτή των οικονομιών, το κράτος προσπαθεί να εξισορροπήσει με την κοπή νέου χρήματος, ιδίως τώρα που δεν υπάρχει ο χρυσός κανόνας ποσότητας χαρτονομισμάτων.

Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Τώρα ένα κράτος, δεν θα έχει μόνο παραγωγή και κατανάλωση δική του, θα κάνει εισαγωγές και εξαγωγές. Έτσι ένα κράτος μπορεί να έχει θετικό ή αρνητικό ισοζύγιο πληρωμών. Στην σύγχρονη οικονομία της παγκοσμιοποίησης, μπορούν οι κεφαλαιούχοι να μετακινούν τεράστια κεφάλαια, σε οποιαδήποτε χώρα με ένα κουμπί, που αυτοί εκτιμούν ή προσδιορίζουν την μεγάλη κερδοφορία έτσι και να επηρεάζουν το ισοζύγιο.

ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ

Το χρήμα κύρια διακινούν οι τράπεζες. Δίνουν δάνεια, έχουν αποθέματα και κερδίζουν . Όταν οι τράπεζες διαγιγνώσκουν κίνδυνο, περιορίζουν τα δάνεια και μειώνουν την ποσότητα και την ταχύτητα του χρήματος που κυκλοφορεί. Μπορεί και όχι μόνο από τον κίνδυνο!

Η ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ

Η όπως φαίνεται αθώα και όχι υποκινούμενη αθρόα μετανάστευση, αυξάνει την ανεργία στις πολιτισμένες χώρες και μειώνει τους μισθούς και συνεπώς την κατανάλωση.

Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟΣ

Ο «αθώος» φιλελευθερισμός, αυξάνει τις ανισότητες και τις διεκδικήσεις, καταστρέφει το κοινωνικό κράτος και δημιουργεί με έμμεσο αν όχι άμεσο τρόπο (οργανώνοντας απ' ευθείας τους τρομοκράτες), την αύξηση της τρομοκρατίας και την ανασφάλεια και οδηγεί στην απελπισία πολλές ομάδες και ασφαλώς και όχι μόνο με αυτά πλήττει την παραγωγή και την κατανάλωση , και αποδιοργανώνει τις αξίες και τον κοινωνικό ιστό.

ΠΡΩΤΗ ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗΣ ΤΗΣ ΕΞΙΣΩΣΗΣ ΕΞΕΛΙΞΗΣ

Θεωρείστε μία τέλεια κλειστή οικονομία, αλλά και πλήρως αθώα. Να η εξίσωση:

$$P1 = Z \cos(\omega t) + \varphi$$

Και $Z = E - \Pi$.

Να κάνουμε μερικές παρατηρήσεις. Στην κλειστή ιδανική οικονομία το $P1$ είναι το προϊόν της επόμενης χρονικής περιόδου και το Π της προηγούμενης, ενώ το Z είναι το πλάτος ταλάντωσης, πόσο δηλαδή θα είναι βαθιές οι κρίσεις και η ευημερία και το ωt προσδιορίζει το πόσο εκτεταμένη θα είναι η παραπάνω διακύμανση . Και $Z = E - \Pi$. Θυμηθείτε ότι και το Π αποτιμάται σε

χρήματα και μία ανισορροπία οδηγεί σε μία διακύμανση, αλλά μην προλάβετε να πείτε ότι είναι λάθος η εξίσωση! Καθώς αρχίζει η διακύμανση, ταυτόχρονα αρχίζει να μεταβάλλεται το Z , επειδή διαφοροποιούνται τα τωρινά μεγέθη, οπότε στο Π_2 , θα έχουμε διαφορετικό Z_1 . Τότε το Z μεταβάλλεται. Οι παράγοντες που επηρεάζουν, είναι η νομισματική και η δημοσιονομική πολιτική, οι προσδοκίες, οι φυσικές καταστροφές, οι πόλεμοι και ο ιμπεριαλισμός. Παρακαλώ, μία μείωση των στρατιωτικών δαπανών, δεν είναι καταστροφή, κάπου αλλού αυτά τα χρήματα, θα έχουν μεγαλύτερη απόδοση! Αλλά διαβάστε και λίγο Μαρξιστική οικονομία, πως η υπεραξία διακυμαίνεται, πως υπάρχει υπερπαραγωγή και υπερδανεισμός και έτσι επηρεάζεται το Z . Αλλά εσείς, θέλετε γρήγορη λύση και να παρακάτω!

Αλλά και γιατί το ω να είναι αιωνίως το ίδιο; Το ω είναι η γωνιακή ταχύτητα και προσδιορίζεται από διάφορους παράγοντες, όπως η ταχύτητα χρήματος και το συσσωρευμένο απόθεμα των τραπεζών!

Να, να, να, πρέπει να εξισωθεί το $\Pi=E$ και πρέπει να σταθεροποιηθεί η ταχύτητα και τα αποθέματα, αλλά, αλλά, ποτέ μην πιστέψετε, ότι οι ιδιωτικές τράπεζες θα υπακούσουν στην πολιτική του κράτους και αμέσως επισημαίνεται, ότι το κράτος θα караδοκεί να εξουδετερώσει την πολιτική των τραπεζών για την ισορροπία!

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ

Πρέπει να υπακούει η κεντρική τράπεζα στο κράτος και να είναι σβέλτη. Αυτή αθόρυβα θα αυξομειώνει την ποσότητα χρήματος, το κράτος θα αυξομειώνει ανάλογα τις δαπάνες και τις επενδύσεις. Η αυξομείωση πρέπει να εξουδετερώνει και την αυξομείωση της ταχύτητας χρήματος, όλα αποτιμώνται σε πόσα χρήματα υπάρχουν στην οικονομία αλλά και την ποσότητα σε επιλεγμένη περίοδο, για να ελέγχεται και η ταχύτητα κυκλοφορίας και η πολιτική αυτή την ποσότητα πρέπει να έχει σταθερή.

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ

Το κράτος που υποβάλλεται σε ελλείμματα και δεν πείθει τους ξεροκέφαλους να αυξήσουν την ευημερία στο κράτος τους, με το να αυξηθούν οι μισθοί και η εσωτερική τους κατανάλωση (για να αποκτούν πλεονάσματα και να εξαγοράζουν τους ισχυρούς), πρέπει να αυξάνει την

ποσότητα χρήματος και να εξισορροπεί την μείωση της εσωτερικής ποσότητας!

ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ

Τώρα το Z, επηρεάζει και η δραστηριότητα των διεθνών συναλλαγών!

Μην ξεχάσετε ότι και οι προσδοκίες επηρεάζουν την ταχύτητα και την ποσότητα χρήματος!

ΓΙΑΤΙ ΑΧΡΗΜΑΤΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Όπως καταλάβατε καταντήσαμε το κράτος χωροφύλακα για την ισορροπία και βλέπετε όλοι τον διάβολο το χρήμα, τι διάβολο χρειάζεται!

Πάρε την λύση Obama και κάνε γρήγορα το θαύμα! Και μάλιστα την λύση να την δίνει ένας ...κομμουνιστής!